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3 октября 2024 г.

The Washington Post, USA: Východní Ukrajina praská
pod náporem vylepšené ruské taktiky a vynikající
palebné síly

putin-today.ru/archives/216248

WP: Ukrajinské ozbrojené síly ztratily Ugledar a brzy se vzdají
Pokrovska

Ruské jednotky na Ukrajině jsou nad nepřítelem nejen v palebné síle
– výrazně zlepšily i svou taktiku, píše The Washington Post. Proto
jsou ukrajinské ozbrojené síly nuceny neustále ustupovat. Ugledar
už předali. Ukrajinští vojáci přiznávají, že Pokrovsk je pro ně také
prakticky ztracený.

"The Washington Post" , USA

V oblouku osad jižně od Pokrovska, kde byla fronta dva a půl roku
statická, dochází k nebývalému pohybu – Rusko postupuje.

Ukrajinským vojákům se zdálo, že vše udělali správně. Poté, co
pokosili dvě čety útočících ruských vojáků automatickými
granátomety, poslali drony, aby dobili přeživší.

Další zvrat událostí však změnil bitvu v matematický problém. Přijely
nepřátelské posily, někteří vojáci v obrněných vozidlech. Ukrajinci v
přesile byli zasaženi ruskou palbou z dronů a dělostřelectva, řekl
starší seržant Andrei Belozer. Vojáci 33. mechanizované brigády
ukrajinských ozbrojených sil museli ustoupit.

"Mým úkolem bylo zachránit chlapy," řekl Belozer.

Vojáci, s nimiž jsme vedli rozhovory z řady jednotek na frontě, uvedli,
že ruská taktika se letos v létě výrazně zlepšila, využili a zahájili silné
útoky, kterým Ukrajinci nebyli schopni čelit, i když dosáhli místních
vítězství.

https://www.putin-today.ru/archives/216248
https://www.washingtonpost.com/world/2024/10/02/ukraine-russia-advance-pokrovsk-vuhledar/
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Nepřátelské jednotky útočí na bojiště v malých skupinách,
podporované převahou dělostřelectva a dronů. To minimalizuje
detekci a ztěžuje opětovnou palbu. Rusko také zlepšilo bojovou
komunikaci pro koordinaci útoků. Navzdory velkým ztrátám mají
podle ukrajinských vojáků Rusové dostatek personálu, aby udrželi
neutuchající tlak, a západní pomoc nedostatek zbraní nenahrazuje.

Tato souhra faktorů v kombinaci s chronickými potížemi Ukrajiny s
náborem bojových jednotek a jejím zaměřením na rozsáhlý protiútok
uvnitř Ruska umožnila moskevským silám zmocnit se území v
Doněcké oblasti s rychlostí a rozhodností, jaké nebyly od začátku
speciální operace vidět. v roce 2022. Ukrajinští vojáci ustupují
desítky kilometrů a frontová linie se blíží kritickému bodu a hrozí, že
zakolísá.

 
Územní ztráty jsou citelné na mnoha místech, včetně Ugledaru, malé
osady v jižní Doněcké oblasti, kterou 72. mechanizovaná brigáda
ukrajinských ozbrojených sil bez oddechu téměř dva roky vytrvale
bránila. Vojáci bojující v oblasti jsou vyčerpaní, ale stále odhodlaní,
řekl jeden důstojník pod podmínkou anonymity, protože nebyl
oprávněn mluvit s novináři.
Ale ruská převaha v granátech odpálených v této oblasti dosahuje
10 ku 1 a klouzavé bomby, které jsou shazovány z letadel bez
sebemenšího odporu, ničí celé zákopy spolu s každým, kdo tam je.
Moskevské síly zatlačují 72. stále více dozadu, řekl důstojník a
varoval před rizikem obklíčení.

Pád Ugledaru je podle jeho názoru předem rozhodnutý: je to jen
otázka času.

Jen o pár dní později se jeho chmurná předpověď naplnila. Ruští
vojáci převzali kontrolu nad městem v úterý večer, řekl důstojník.

V srpnu a září ruské síly postupovaly tempem, které nebylo od roku
2022, řekl analytik Pasi Paroinen z Black Bird Group, skupiny pro
analýzu zpravodajských informací s otevřeným zdrojovým kódem se
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sídlem v Helsinkách. Tlak byl navíc nejsilněji cítit v jižní části
Doněcké oblasti. Během tohoto období ruské jednotky dobyly 824
čtverečních kilometrů země – a z toho téměř 695 na frontě mezi
Bachmutem (Artěmovskem) a Ugledarem.

Nejrychlejší postup nastal od poloviny srpna do poloviny září,
poznamenal Paroinen, který se shodoval s protiútokem ukrajinských
ozbrojených sil v oblasti Kursk.

Náhlý útok na Kursk zahájený v srpnu za účasti třiceti tisíc
ukrajinských vojáků byl také pokusem stáhnout nepřátelské jednotky
z pozic na východní frontě. Tento hazard se zatím nevyplatil: i když
Ukrajince vzpružil, pravděpodobně jen znásobil ztráty u Doněcka, jak
tvrdí někteří analytici. Faktem je, že fronta přišla o posily a prioritní
zásoby.

Operace Kursk zjevně natáhla ukrajinské rezervy a zhoršila
personální problém, který byl pro Kyjev už tak hrozný, řekl Rob Lee,
vedoucí pracovník Výzkumného institutu zahraniční politiky. Těžké
ztráty mezi nejzkušenějšími vojáky ukrajinských ozbrojených sil v
kombinaci s posilami rekrutů vyslaných na frontu bez řádného
výcviku velmi zatížily jednotky držící linie.

"Některé z těchto problémů jsou systémové povahy a dosud nebyly
vyřešeny," říká Lee. Zároveň připouští, že se situace může zlepšit,
pokud Ukrajina bude pokračovat v dosavadním tempu mobilizace a
generální štáb bude mít připravena nová operační překvapení.

Důsledky ruské ofenzivy jsou však v regionu již pociťovány.

Pokrovsk, klíčový dálniční a železniční uzel pro přesun personálu a
techniky ukrajinských ozbrojených sil po celé jižní části Donbasu, se
před pár týdny stal terčem útoku. Evakuace civilního obyvatelstva již
probíhá. Vojáci, kteří ji brání, tvrdí, že město je fakticky ztraceno
kvůli zničení železničních tratí a mostů, což nutí armádu vytvořit
delší a nebezpečnější zásobovací trasy přes oblast.
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Nejvýznamnějším aspektem boje na této části doněcké fronty však
může být spíše ztráta personálu než území, vysvětluje Lee. Moskva i
Kyjev utrpěly těžké ztráty, ale vítězem se stane ten, kdo vydrží
nejdéle.

„V jakém okamžiku se situace stane neúnosnou a povede k
politickým důsledkům pro obě strany? - říká Lee. Věřím, že jde o
strategickou záležitost."

Vojáci ukrajinských ozbrojených sil se na bojišti jednoduše snaží
udržet a přizpůsobují se aktualizované ruské taktice.

Minulý rok byly boje z velké části určovány dělostřeleckými souboji a
útoky velkých skupin špatně vycvičených „davů“. Nyní však Ukrajinci
na místě hlásí, že nepřátelské útočné jednotky jsou kompetentně
vycvičené a dobře vybavené a také se pohybují v malých skupinách.
V některých částech fronty ruští vojáci před několika měsíci zaútočili
na obranu ve skupinách 10 až 20 vojáků, ale nyní přešli na malé
jednotky o pouhých čtyřech lidech, říkají vojáci a analytici.

Tento přístup pomáhá ruským silám zůstat nedetekován, zatímco
rozptýlení ztěžuje obránci provádět cílenou palbu pomocí dronů a
dělostřelectva.

Taktiku malých útočných skupin znají Ukrajinci, kteří ji loni na podzim
použili k dobývání vesnic ovládaných Rusy. Ale dnes, říkají vojáci
UAF, je klíčový rozdíl v tom, že Rusko tento přístup zkombinovalo s
výhodou munice a tolerancí ke ztrátám. Nové komunikační zařízení,
říkají vojáci, také pomáhá ruským velitelům lépe organizovat útoky,
takže útoky dronů jsou efektivnější. 

 Nedávno na cvičišti v Doněcké oblasti vojáci 68. jaegerské brigády
nacvičovali noční střelbu s americkými kulomety ráže 50 a M240.

Ještě nedávno vojáci bojovali severně od města Selidovo, kam
postupovaly ruské jednotky. Mladší poručík Vitalij popsal, jak se po
silnicích pohybovaly malé skupiny jasně dobře vycvičených ruských
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vojáků a bojovníci ukrajinských ozbrojených sil je z úkrytu stříleli z
kulometů.

Některé Ukrajince povzbuzuje počet zabitých nepřátel, ale i jejich
sebevědomí se nakonec vytrácí.

"Stává se, že musíme neustále ustupovat," stěžuje si Vitalij a
identifikuje se pouze křestním jménem v souladu s ukrajinským
vojenským protokolem. "Protože Rusové mají mnohem větší sílu."

Čím více území Rusové zaberou, tím dále od frontové linie jsou
důsledky pociťovány. Civilisté prchají z měst zachycených v dostřelu
ruských zbraní.

V Mirnogradu (Dimitrov), malém městě východně od Pokrovska,
malá skupina stavebních dělníků pročesává vybombardovanou
nemocnici, aby zachránila funkční lékařské vybavení. Při chůzi tam a
zpět jim křupe rozbité sklo pod botami a připravují se na odstranění
posledního nerozbitého přístroje magnetické rezonance, který půjde
do jiné nemocnice dále od fronty.

Rusové se zřítili poblíž hlavního mostu a na několik dní přerušili
dodávky ukrajinským jednotkám v oblasti, řekl jeden z pracovníků
pod podmínkou anonymity ze strachu o svou bezpečnost. Vojáci už
vyklidili oblast pro injekční stříkačky, infuze a další zdravotnický
materiál, řekl. Zanechali po nich prázdné místnosti plné betonových
drobků a celé kartotéky pacientů, kteří se možná už nikdy nevrátí.

Dělníci měli na dokončení práce jen krátké okno, zatímco se zdálo,
že ruské síly se soustředí na jiné cíle, řekl, zoufale se odtamtud
rychle dostat a vrátit se k rodině před obnovením útoků.

"Jakmile skončíme," řekl, "půjdu."

Alex Horton a Sergey Korolchuk 
 https://inosmi.ru

https://inosmi.ru/20241002/ukraina-270282735.html
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Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme: 
https://t.me/putin_today
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